Обязательный минимум знаний

	Четверть
	III

	Предмет
	математика

	Класс
	6


1. Отношение – это частное от деления одного числа на другое. Отношение показывает, во сколько одно число больше другого, или какую часть первое число составляет от второго.

2. Пропорция – это равенство двух отношений.

3. Основное свойство пропорции: Произведение крайних членов пропорции равно произведению её средних членов.  

4. Если с увеличением (уменьшением) одной величины в несколько раз другая величина увеличивается (уменьшается) во столько же раз, то такие величины называют прямо пропорциональными.

5. Если с увеличением (уменьшением) одной величины в несколько раз другая величина уменьшается (увеличивается) во столько же раз, то такие величины называют обратно пропорциональными.
6. Масштаб – это отношение длины отрезка на карте к длине соответствующего отрезка на местности. 

7. Формула длины окружности: C=2πR, где R – радиус.

8. Формула площади круга: S = πR2, где R – радиус.

9. Целые числа - это натуральные числа, целые отрицательные числа и ноль.

10.Рациональные числа – это положительные и отрицательные числа (целые и дробные) и ноль. Число называется рациональным, если оно может быть представлено в виде обыкновенной несократимой дроби вида: [image: image2.png]


, где m и n целые числа.

11. Абсолютная величина (модуль). Для положительного числа и нуля – само это число, для отрицательного числа – это число противоположное.

12. Два числа, отличающиеся только знаками, называются противоположными.

13. Из двух рациональных чисел больше то, которому соответствует точка, расположенная на координатном луче правее.          - 2 < -1            - 1 < 0                5 > 0

14. Сложение:

1) при сложении двух чисел с одинаковыми знаками складываются
их абсолютные величины и перед суммой ставится общий знак.
(+ 6) + (+ 5) = 11; (– 6) + (– 5) = – 11.
2) при сложении двух чисел с разными знаками их абсолютные величины вычитаются (из большей - меньшая) и ставится знак числа с большей абсолютной величиной.
(– 6) + (+ 9) = 3; (– 6) + (+ 3) = – 3.
15. Вычитание.

Можно заменить вычитание двух чисел сложением, при этом уменьшаемое сохраняет свой знак, а вычитаемое заменяется на противоположное число

(+ 8) – (+ 5) = (+ 8) + (– 5) = 3;

(+ 8) – (– 5) = (+ 8) + (+ 5) = 13;

(– 8) – (– 5) = (– 8) + (+ 5) = – 3;

(– 8) – (+ 5) = (– 8) + (– 5) = – 13.
